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Classe de 1°¢

Corrigé de I'exercice 1

»1. Soit £ = x® — 19z + 30)

a)

b)

Comme E(—5) =0, on peut diviser E par z + 5

+123 4022 —19z +30] x+5
—(+123 +522) 22 — br +6
+023 —bHx? —19zx
—(—5x2 —251)
+022  +6x +30
—(+62+30)
+0

On a
%~ 192+ 30 = (2% — 52+ 6) x (z +5)

On doit maintenant factoriser le polynéme Ey = 22 — 52 + 6
Je calcule A = (=5)? —4x 1 x6=1.

Comme A > 0, Fs(z) a deux racines :

—(-5-v1_ 5-v1 — (=5 +vV1_ 5+V1
2x1 2 2x1 2
_5-1 541
T2 T2
4 6
D) D)
=92 =3

Les racines de Ey sont 1 = 2 et 29 = 3.

On peut donc écrire

Ey(z) = (z = 2) (x = 3)
On en conclue donc que E = (x + 5) (z — 2) (z — 3)

»2. Soit F = —a3+ 22 +2—1)

a)

b)

Comme F(1) =0, on peut diviser F' par x — 1

—123 +12? +lz —1| 2z -1
—(—123+12?) —2Z + 1
+0z3 4022 +lz —1
—(+1z—-1)
+0
On a
Pt tr—1= (—x2+1) X (x—1)

On doit maintenant factoriser le polynéme Fh = —x2 + 1

Jecalcule A =02 —4 x (—1) x 1 =4 et V4 =2.

Comme A > 0, F5(z) a deux racines :

—0+v4 _ +V4 —0-v4 _ V4

2x (-1) =2 2x (-1) =2
_0+2 02
T2 T2
2 =2
T2 )
=-1 =1
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Les racines de Fy sont 1 = —1 et 29 = 1.

On peut donc écrire

Frz)=-1x (z—(-1)(z—-1)=-1x (z+1)(x—1)

On en conclue donc que FF = —(z — 1) (z+ 1) (. — 1)

Corrigé de I'exercice 2

»1. Soit £ = 23 + 222 — 351)

a) Comme E(—7) =0, on peut diviser E par = + 7

+123 4222 —352 40 z+7
—(+12% +722) x° — bx
+02%  —5x? —35x
—(—52%-35z)
+0

On a

23 4227 — 35z = (x2—5:6) X (x+7)

b) On doit maintenant factoriser le polynome Ey = 22 — 5z
Je calcule A = (=5)* —4 x 1 x 0 = 25 et /25 = 5.
Comme A > 0, Ey(x) a deux racines :

—(-5)-V3B _5-VB
2x1 2
_5-5
T2

=1 Ul Ne)

—(=5)++v25 _5+V25

2x1 2

Les racines de Ey sont 1 = 0 et 29 = 5.

On peut donc écrire

Ea(x) = (x = 0) (z = 5)

On en conclue donc que E = (x 4+ 7) (z — 0) (z — 5)

»2. Soit F' = 7223 — 8322 — 24z + 35)

a) Comme F(1) =0, on peut diviser F' par z — 1

+7223

—(+722% —7222)

+0z3

On a

—8322 —24x +35 z—1
7222 — 112 — 35
—112° —24x
—(—1122 +11x)
+022 =35z +35
—(—35z+35)
+0

720" — 832% — 242 + 35 = (7222 — 11w = 35) x (v — 1)

b) On doit maintenant factoriser le polynome Fy = 7222 — 11z — 35

Je calcule A = (—11)* — 4 x 72 x

(=35) = 10201 et /10201 = 101.
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Comme A > 0, Fy(x) a deux racines :

—(=11) —=v/10201 11 — /10201 —(=11) ++v10201 11+ /10201
2 % 72 - 144 2 x 72 o 144
~11-101 ~ 114101
144 144
_ =% 112
144 144
_ —5x18 _ Tx16
8><18 9><16
_ =5 _7
8 9
) — 7
Les racines de Fy sont 1 = 3 et r9 = 9

On peut donc écrire

= (- () (- (- -3

On en conclue donc que F' =72 (z — 1) (x + g) (w — g)

Corrigé de I'exercice 3

»1. Soit £ = a3 — 521 + 96)

a)

b)

Comme E(—8) = 0, on peut diviser E par x + 8

+1z® 4022 —52x 4+96] = +8
—(+123 +822?) 7 — 8z + 12
+023 -8z —52z
—(—822 —64x)
+022  +12z +96
—(+122+96)
+0

On a
2% — 522 + 96 = (2% — 82 +12) x (z +8)

On doit maintenant factoriser le polynéme E, = 22 — 8z + 12
Je caleule A = (—8)% —4 x 1 x 12 = 16 et /16 = 4.

Comme A > 0, Fs(z) a deux racines :

—(—-8)—V16 8 —+/16 —(-8)+Vv16  8+/16
2x1 - 2 2x1 2
_8-4 _8+4
T2 -2
4 12
=3 _ 2
=2 =6

Les racines de Fy sont 1 = 2 et x9 = 6.

On peut donc écrire

Es(x) = (x = 2) (z - 6)

On en conclue donc que F = (x + 8) (z — 2) (z — 6)

»2. Soit F' = —8z3 — 3022 — 33z — 10)
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a) Comme F(—2) =0, on peut diviser F' par x + 2

—8z%  —302% —33z —10 T +2
—(—82% —162?) —82% — 14z — 5
+023  —142*® —33x
—(—142% —28z)
+0x? -5z —10
—(—bx—10)
+0
On a
—~82% — 302% — 33x — 10 = (~82% — 14z~ 5) x (z +2)
b) On doit maintenant factoriser le polynome Fh = —8x? — 142 — 5

Je calcule A = (—14)% —4 x (—8) x (—5) = 36 et /36 = 6.
Comme A > 0, Fy(x) a deux racines :

C(C14) 4 V36 14436 —(—14) - V36 _ 14— /30
2x (-8  —16 2x (-8  —16
14+6 14—6
16 - 16
_% 8
=16 ST
_ 0% _ Tlxs)
dx (-1 2x(-8)
=5 1
v T2
. — -1
Les racines de Fy sont 1 = — et 29 = 5

On peut donc écrire

s =-sx (= () (= () = () -+

) 1
On en conclue donc que F' = —8 (z + 2) (x + Z) (x + 5)

Corrigé de I'exercice 4

»1. Soit £ = a3 + 52? — 22x + 16)
a) Comme E(—8) =0, on peut diviser E par x + 8

+1z® 522 —22z +16] =z +8
—(+123 +822) 22 — 31 + 2
+023 —322 —222
—(—322 —24x)
+027 2z +16
—(+22+16)
+0

On a
2+ 52% = 220416 = (22— 32+ 2) x (z +8)

b) On doit maintenant factoriser le polynome Ey = 22 — 3z + 2
Je calcule A = (=3) =4 x1x2=1.
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Comme A > 0, Ey(x) a deux racines :

-(3)-v1_ 3-V1 —(=3)+v1 _ 3+V1
2x1 2 2x1 2
_3-1 341
T2 T2
_ 2 4
D) D)
—1 =2

Les racines de Fy sont 1 = 1 et x9 = 2.
On ne peut pas factoriser Ea(z).
On en conclue donc que E = (z + 8) x 22 — 3z + 2
»2. Soit F' = 623 + 2522 — 257)
a) On remarque que F' peut se factoriser par z et F' = x (61‘2 + 25x — 25)

b) On doit maintenant factoriser le polynome Fy = 62 + 25z — 25
Je calcule A =252 — 4 x 6 x (—25) = 1225 et /1225 = 35.

Comme A > 0, F5(z) a deux racines :

—25—+/1225  —25—+/1225 —25+ 1225  —25++/1225
2% 6 N 12 2% 6 N 12
_ —25-35  —25+35
12 12
_ 60 _ 1o
12 12
= _5 _ Ox2
6><2
_>
6
. 5
Les racines de Fy sont 1 = —5 et 29 = 5

On peut donc écrire

Fy(z) =6 x (z— (=5)) (x_g> — 6% (x+5) (x_g>
On en conclue donc que F' = 6x (z + 5) (x— g)

Corrigé de I'exercice 5

»1. Soit E = a3 + 322 — 762 — 288)
a) Comme E(—8) = 0, on peut diviser E par z + 8

+1z® 4322 —T76x —288| x+8
—(+123 +822) w7 — 5z — 36
+0x3 —b5x?2 —T76x
—(—52% —40x)
+0z2 —36z —288
—(—362—288)
+0

2%+ 32% = 76z — 288 = (2% — 52 — 36) x (z+8)
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b) On doit maintenant factoriser le polynome Ey = 22 — 5z — 36

Je calcule A = (=5)* —4 x 1 x (—36) = 169 et /169 = 13.
Comme A > 0, Ey(x) a deux racines :

—(=5) — V169 5 —+/169 —(=5)+ V169 5+ /169
2 x 1 B 2 2 x 1 B 2
~5—13 _5+13
2 2
-8 18
T2 T2
=—4 =9
Les racines de Ey sont 1 = —4 et 9 = 9.
On peut donc écrire
(=) ()
Eyr)=|lo ———F— | |20 ————
2 2
On en conclue donc que E = (x + 8) <x—5_2ﬂ> (x—@)

»2. Soit F' = —723 + 1222 + 13z — 18)

a)

b)

Comme F(1) =0, on peut diviser F' par x — 1

—723 #1222 4132z —18 r—1
— (=72 +72?) —7x? + 5z + 18
+023  +52°  +13x
—(+52? —bx)
+0x?2  +18z —18
—(+182—18)
+0
On a
~72% +122% + 130 — 18 = (~Ta? + 52+ 18) x (z — 1)
On doit maintenant factoriser le polynéme F = —72% + 5z + 18

Je calcule A =52 — 4 x (=7) x 18 = 529 et /529 = 23.
Comme A > 0, Fy(x) a deux racines :

—5 4+ v529 _ -5+ v529 —5 — /529 _ —5 — V529
2x (=7)  —14 2x (=7)  -—14
_ —5+23 _ —5-23
ST -
18 _ —28
T4 S -l4
_ 2 i
Tx(~2)
_ 9
T
. -9
Les racines de F5 sont 1 = - et xo = 2.

On peut donc écrire
Fy(x) = =7 x (x— (—g)) (x—2)=-Tx (x—i—g) (x—2)

On en conclue donc que F' = -7 (z — 1) (3: + g) (x—2)
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Corrigé de I'exercice 6

»1. Soit £ = a3 — 1422 + 59z — 70)
a) Comme E(2) =0, on peut diviser F par x — 2

+123  —142%> 459z —70 x —2
—(+123 —22?) v? — 127 + 35
+0z3 —122°2 459z
—(—122% +24x)
+0x?  +35x —70
—(+352—170)
+0

On a
2% — 1422 + 59 — 70 = (2? — 1204 35) x (z — 2)

b) On doit maintenant factoriser le polynome Ey = 22 — 122 + 35
Je caleule A = (—12)* =4 x 1 x 35 =4 et V4 =2.

Comme A > 0, F3(z) a deux racines :

—(-12)—v4 12—14 —(-12)+v4 12+ V4
2x%x1 - 2 2x1 - 2
_12-2 1242
2 )
10 4
) 2

Les racines de Fy sont 1 =5 et 29 = 7.
On ne peut pas factoriser Ea(z).
On en conclue donc que E = (z —2) x 22 — 12z + 35
»2. Soit F = 7723 — 12522 + 507)
a) On remarque que F' peut se factoriser par x et F' = x (773:2 — 125z + 50)

b) On doit maintenant factoriser le polynome Fy = 7722 — 1252 + 50
Je calcule A = (—125)% — 4 x 77 x 50 = 225 et /225 = 15.

Comme A > 0, Fy(x) a deux racines :

—(—125) — /225 125 — /225 —(—125) + /225 125+ /225
2% 77 - 154 2% 77 - 154
12515 125415
154 154
110 140
154 154
= ox2 _ 10«14
7%22 11x14
_5 _ 10
7 11
5 10
Les racines de Fy sont 1 = - et r9 = TR

On peut donc écrire

Fy(x) = 77 (x_g> (x_%

1
On en conclue donc que F = 77x (x — g) (x — 1_(1))
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